

山东农发行已审批黄河滩区脱贫迁建工程贷款超过5亿元

金融服务推动迁建工程不停歇



□ 本报记者 李铁
本报通讯员 刘凤彬 李晓燕

再过7个月就能搬到新房了，76岁老人回忆激动不已，隔几天就去看看工程进度。老人所在的梁山县贾庄村距离黄河生产堤不足一公里，几乎每隔十年就遭受一次洪水灾害。1949年以来，村子已经搬了三次，闫纪方家也重修了四次。“上水”（洪灾）的时候，淤积的泥沙比屋檐都高。村里人挣钱就为建房，不停地往高筑台，最穷的时候连房梁都买不起。”闫纪方说。

现在好了，连同贾庄村在内的2个乡镇19个村6337户18702人，被列入梁山县黄河滩区脱贫迁建工程，县里为村民们在滩区外新建了住房，千百年来遭受黄河洪灾的历史将彻底结束。

据核算，梁山县小路口镇黄河家园、赵棚堆乡翠屏苑两个安置社区，建筑面积87万平方米，总投资12.7亿元，资金来源包括中央、省级补助资金，群众自筹，土地增减挂钩政策筹集资金。由于土地增减挂钩交易收益需迁建完成旧村复垦后才能兑现，且群众自筹也是在入住时进行，所以工程的资金压力非常大。

“绝不能让滩区群众在全面建成小康社会进程中掉队。”我省将黄河滩区迁建民生工程作为脱贫攻坚的重点任务，矢志解决好发展不平衡、不充分的问题。身为服务脱贫攻坚主力银行，农发行山东省分行（下称“山东农发行”）省市县三级行共同推进项目落地，多次考察调研，调度，从调查到审批仅用时20多天，确保了项目的顺利推进。

据了解，整个项目贷款额度4.31亿元，期限3年，贷款利率执行人民银行同期同档贷款基准利率，采用信用贷款方式。山东农发行基础设施处副处长陈岸立说，支持黄河滩区项目得到了农发行总行特批，条件优惠可以说是前所未有，希望在不增加政府负担的情况下，将这个民生工程办好，这也是农发行履行社会责任的具体体现。

2月7日，由山东农发行提供的全省黄河滩区迁建工程首笔政策性贷款5000万元正式发放给梁山县。仅仅过了20天，山东农发行支持高青县黄河滩区迁建工作的5000万元政策性贷款也顺利发放。

高青县共有常家镇、木李镇、黑里寨3个镇17个村1443户5260人列入黄河滩区居民脱贫迁建规划。其中，多个村庄还是贫困村，老年人居多，为了确保脱贫真贫、真脱贫，高青县给所有的安置房安装了电梯，而且均是产权房，就是考虑到农民在创业时可以办理房屋抵押贷款。记者在现场看到，安置社区距离高青三中仅有几百米。

“农发行的资金真是及时雨，解决了工

程的资金难题，保证了工程进度的不停歇。”高青县住建局副局长信广永说，按照最初的文件批复，高青县外迁安置工程概算总投资2.7亿元。

去年以来，受大宗建材及人工成本大幅上涨影响，钢材价格翻倍，砖价翻了三倍，全部住房达到简装入住条件，配套水电暖等基础设施和村务中心等公共服务设施，测算实际总投资需要5.17亿元，建设期间资金筹措存在很大压力。

据了解，2017年12月25日，农发行开始进驻调查评估贷款项目；今年2月9日，批复9200万元贷款；2月28日，首笔5000万元贷款发放。

这得益于山东农发行去年推行的项目督导师制。农发行高青县支行行长董慧介绍，以往，基层行对项目的把握不够全面，往往要

往返省行和基层行多次沟通和补充材料，时间成本很高。“现在，省行专业团队直接下基层跟我们一起调研项目，遇到问题能够当场解决，效率提高了不少”。

值得注意的是，无论是在高青县常家镇外迁安置社区，还是梁山县贾庄郭蔡村社区，县里在建设回迁社区的同时，都规划了绿色农业园区和产业园区，做到“三区同建”，方便村民们就近解决就业问题，村民原来居住的地方将复垦开荒，连同原有土地进行规模化经营，发展农副产品加工、生态旅游等相关产业。

梁山县副县长王庆明告诉记者，这次一定要实现安居与乐业并重，搬迁与脱贫同步，确保滩区群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”，真正把好事办好、实事办实。

■ 记者手记

黄河滩区群众生活环境确实比较差，在采访过程中，记者切实感受到黄河滩区实施迁建工程的必要性，也看到因为项目进展快，群众对政府工作的拥护和支持。

金融服务乡村振兴战略，首要责任是保障资金供给，尤其是对民生工程，光喊口号不行，要实实在在为群众办实事，想办好更要能办好事。在贷款办理过程中，山东农发行想了很多办法，积极寻找业务的切入点，省市县三级行合力提高效率，最终将贷款顺利批复发放，保障了黄河滩区迁建工程的顺利推进。

山东金融IC卡使用率稳步提升

□ 记者 李铁 报道

本报济南讯 记者日前从人民银行济南分行了解到，山东省金融IC卡使用率稳步提高。截至2017年年末，全省金融IC卡存款余额为1.05万亿元，同比增长8.81%，平均存款余额为4250.72元，是磁条卡的2.37倍；2017年金融IC卡线下消费交易额占银行卡线下消费交易额的66.15%，同比提升7.22个百分点。

据统计，截至2017年年末，山东省金融IC卡累计发卡2.47亿张，同比增长31.66%；磁条卡存量占比呈现逐步降低趋势，2014年至2017年占比分别为80.67%、68.90%、59.49%、53.45%。金融IC卡受理终端受理能力更加完善，截至2017年年末，山东存量POS机具107.46万台、ATM机具4.74万台；POS机具流程优化率、非接触改造率分别为90.80%、96.54%，分别较2016年年末提升16.76%、8.12%，ATM非接触改造率为65.14%，同比提升13.95%。终端报文改造和POS机具注册基本完成，截至2017年年末，全省地方性收单机构存量POS机具36万台、ATM机具1.65万台，终端报文改造率和注册率均达100%。

民生银行临沂分行优化小微服务模式

□ 记者 王爽 报道

本报临沂讯 日前，在临沂某酒店用品市场，商户孙伟仅用了5分钟时间，就在民生银行手机银行客户端成功申请到了“网乐贷”50万元。“真是不可思议，5分钟就办好了一笔贷款。这种贷款方式、贷款速度、贷款体验，前所未有的。”孙伟感叹。

记者了解到，近年来，民生银行临沂分行一直持续优化小微服务模式，在努力帮助小微企业解决融资难问题的同时，让越来越多的小微企业享受到了更加现代化的金融服务体验。据统计，截至2017年年末，民生银行临沂分行小微贷款余额50.6亿元，小微客户数13.6万户，累计投放小微贷款415亿元，为1万多名小微客户解决了融资需求。

“近几年，小微商户普遍经营压力增大，我们强化了小微贷款的精细化管理，努力在‘抵押贷’上做深做透。”民生银行临沂分行小微金融部负责人李峰说，该行近年来在支持小微企业的发展方面投入了大量的资源，并充分给予了政策倾斜。

针对小微客户资金结算频繁、时效性要求高的特点，该行积极推广“乐收银”系列小微结算产品、智能POS、二维码收银台等移动支付产品，借助对接微信、支付宝、QQ钱包等多个端口，由民生银行进行清算，资金直接进入小微企业结算账户，安全便捷。此外，该行还着力落实优质客户到期可直接免还续贷的政策，缓解小微企业到期还款压力。截至2017年年末，该行已为170名小微贷款客户提供了2.2亿元的“免还续贷”到期转贷支持，切实缓解了小微客户的融资压力。

人行菏泽支行开展换新钱活动

□ 记者 王爽 报道

本报菏泽讯 为满足广大群众过年对新钱的需求，春节期间，人行菏泽市中心支行在辖区开展“迎新春惠百姓，过大年换新钱”活动。

菏泽市中心支行专门成立“过大年换新钱”活动小组，协调人民币管理、旺季现金投放、原封新券发行基金调拨工作。并根据历年投放情况和各商业银行上报的网点客户需求量，最终确定20家临近商场、超市的金融机构网点作为兑换网点，每天督促各商业银行及时将原封新券投放到各兑换网点，确保“券别齐全，新钱充足”。

春节前后，菏泽辖区组织开展“赶大集换新钱”兑换活动36场，为社会公众兑换人民币原封新券9800万元。

关于开展“3·15”优秀金融品牌推选的启事

2018年度“3·15”消费者权益日即将到来，今年中消协确定的“3·15”主题是：品质消费，美好生活。为维护广大读者的金融服务消费权益，打造山东优秀金融品牌，本报即日起公开接受读者对我省金融行业服务满意度的评议，请您通过电话、电子邮件、微信公众号等方式对为您提供服务的金融机构和金融产品做出公平、公正的服务评价，本报将及时将您的评价转达给相关金融机构和政府主管部门，并对读者评议出的“3·15”优秀金融品牌进行宣传公示，恳请广大读者积极参与。

1、评议范围：全省银行、保险公司、证券公司、小额贷款公司、民间融资机构、第三方理财机构和其他与消费者密切相关的金融机构及产品。

2、评议电话：0531-85196373、85196284、85196509

3、电子邮箱：dzjr2013@163.com

4、微信公众号：dzrb-dazhongjinnong

（或直接搜索“大众日报—大众金融”）

5、评议受理截止时间：2018年3月14日24时

大众日报

2018年2月28日

□ 责任编辑 蔡明亮



借力山东省小微企业融资服务平台

邮储破解小微企业融资难题

□ 记者 李铁 报道

本报济南讯 为更好满足小微企业的融资需求，邮储银行山东省分行积极利用山东省小微企业融资服务平台，引导近2000户小微企业在平台进行注册。同时，研发“发票贷”“税贷通”等纯信用贷款产品，累计为近300家小微企业提供了融资服务，发放信用类贷款近4亿元。

据悉，为贯彻落实省委、省政府关于支持实体经济发展的决策部署，缓解小微企业融资难系列指示精神，持续推进“银税互动”活动，山东银监局、山东省国税局、山东省地税局搭建了山东省小微企业融资服务平台（https://www.sdsmeffina.com）。该平台是政

府、银行、小微企业之间信息互通、资源共享的信息平台，为“银税互动”提供了全免费数据获取服务，充分发挥了政务信息共享的叠加效应，有效解决了银企信息不对称问题，更好地促进了银行支持小微实体经济的发展。

山东省小微企业融资服务平台上线后，邮储银行山东省分行积极做好平台的推进使用工作，引导近2000户小微企业在平台进行注册，通过平台金融产品展示模块上传了丰富的信贷产品，为小微企业融资提供更多选择和参考，更好地满足了小微企业的融资需求。

同时该行主动运用“银税互动”活动共

享的企业税务信息，研发了“发票贷”“税贷通”等纯信用贷款产品，累计为近300家小微企业提供了融资服务，发放信用类贷款近4亿元，为解决小微企业“融资难”“担保难”问题提供了有效助力。

邮储银行山东省分行积极践行普惠金融，坚持“进步与您同步”的服务理念，充分利用该平台，不断构建多层次、广覆盖的小微企业金融服务体系，持续加大金融产品创新力度，形成了“强抵押”“弱担保”“纯信用”的多样化产品体系，小微企业专属融资产品达到30余个，有效满足了分布于不同行业、处于不同生命周期的小微企业的融资需求。

4小时车程仅用89分钟！ 人保救援直升机打通生命通道

□ 记者 王爽
通讯员 周晓光 报道

本报潍坊讯 “临朐人民医院心胸危重患者病情危重，请求紧急救援！”3月1日上午，金汇通航接到报案后协同中国人民财产保险



公司潍坊、济宁分公司出动一架空中医疗直升机进行救援，并载着这位患者安全返航降落在医院，全程仅用89分钟。

据悉，这名心胸危重患者急需从临朐县人民医院转院至济宁市第一人民医院，然而从临朐到济宁距离329公里，车程需要4个小时左右，患者若用地面救护车，将面临长途颠簸加重病情的危险。为让患者尽快得到手术治疗，家属联系了空中120急救直升机进行院际转运。

金汇通航在接到直升机救援任务后，第一时间委托中国人民财产保险潍坊分公司、济宁分公司参与救援工作，同时与临朐县人民医院、济宁市第一人民医院、潍坊市120等多方联动，启动了直升机紧急救援程序，共同助力此次空中120转运任务顺利完成，为挽救生命争抢宝贵的时间。

记者了解到，本次转运任务全程329公里，转运时间从地面救护车的4小时缩短为89分钟，极速救援保障了及时治疗。截至目前，患者病情已趋于稳定。

一直以来，中国人民财产保险公司作为金汇通航“空中120”的战略合作伙伴，密切关注社会紧急救援事业，一旦发生类似紧急救援或重大事故，始终在第一时间



3月1日上午10点10分，救援直升机到达临朐广潍汽车园，医护人员将病患送至广潍汽车园上机，进行接驳。

协助金汇通航开展救援任务。

据了解，2017年6月26日，中国人民财产保险山东分公司与金汇通航山东分公司启动了直升机医疗救援服务项目合作仪式，正式向全省符合标准的人保车险客户赠送直升机空中医疗救援服务，实现高效空中救援与优质人保车险服务的优势资源整合。

今年2月7日，中国人民财产保险山东分公司与金汇通航山东分公司、山东广播

电视台在济南签订《山东省空中应急救援暨应急路讯报道联盟合作协议》，同时省应急管理厅、省公安厅交警总队协同指导，共同建立“空地一体化”救援服务体系。

根据协议内容，山东省市民在遇到突发疾病时，被堵在高速公路或者因交通事故导致应急车道被占用，从而无法得到紧急救助时，可以第一时间拨打中国人保95518救援热线、金汇救援4009-120-999服

务热线、山东交通广播400-636-1011服务热线进行求助，空中应急救援直升机将会为挽救生命赢得宝贵的“黄金一小时”。

据介绍，截至目前，中国人民财产保险山东分公司与金汇通航山东分公司共同搭建了“人保一金汇”空地一体救援服务体系，可实现直升机30分钟内起飞，45至60分钟到达的国际标准，并成功打造了覆盖全省范围的“黄金一小时”生命救援网络。

